

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад «Зернышко»
Краснодарский край Приморско-Ахтарский район станица Ольгинская.

Дополнительное образование
по духовно-нравственному воспитанию детей дошкольного
возраста

Беседа

Тема: Святые апостолы Петр и Павел.

Выполнила воспитатель
Ткачева Наталья
Александровна.

2020г.

Тема: Святые апостолы Петр и Павел.

Цель: Познакомить детей с особенностями празднования праздника Святых Апостолов Петра и Павла.

Задачи: Продолжить знакомство детей с доступными их пониманию произведениями иконописи. Вызвать у детей желание поздравить именинника, подобрать для него подарок. Пополнить словарный запас детей словами: Святой, Именины, именинник. Воспитывать уважительное, внимательное отношение к ближним, способность к сопереживанию, состраданию.

Ход беседы:

Ребята сегодня мы поговорим о Святых апостолах Петре и Павле.

Праздник святых первоверховных апостолов Петра и Павла отмечается Православной Церковью 12 июля по новому стилю. Этот праздник непреходящий, т. е. его дата привязана к календарю. С этого дня заканчивается Петров пост. (просмотр фото Иконы «Петр и Павел»)



Апостол Пётр, о котором чаще и подробнее всего рассказывается в Евангелии, не выделялся среди прочих происхождением, образованием или талантами.

До того, как стать учеником Христа, он был рыбаком. Господь призвал Петра и его брата, будущего апостола Андрея Первозванного, когда те ловили рыбу на Генисаретском озере.

Именно Пётр первым среди учеников назвал Учителя Христом, то есть Мессией. За это Господь прозвал его Камень (так переводится имя Пётр). На этом камне Петровой веры Господь обещал создать Церковь Свою, которую не одолеют врата адовы.

Когда перед распятием Христа взяли под стражу первосвященники, Пётр трижды отрёкся от Господа, как Тот и предсказывал ему, но затем раскаялся и искупил своё предательство тем, что стал пламенным проповедником Христовой веры. И действительно послужил основанию Церкви (сообщество верных Спасителю).

После Пятидесятницы – сошествия Святого Духа на апостолов – своей первой проповедью Пётр обратил ко Христу три тысячи человек. Его миссионерский путь сопровождался чудесами и исцелениями. Церковное предание говорит, что Пётр проповедовал Евангелие по берегам Средиземного моря.

До наших дней дошли два Соборных послания апостола Петра. Они включены в Новый Завет. Свои Послания Пётр обращает к христианам в провинциях Малой Азии, укрепляя их в вере, предостерегает от влияния лжеучителей.

Апостол Пётр предсказал свою мученическую смерть: «Знаю, что скоро должен я оставить храмину мою (тело), как и Господь наш Иисус Христос открыл мне». К концу жизни Пётр вернулся в Рим, и там он был схвачен и казнен за евангельскую проповедь. Произошло это в 67 году. Распяли апостола вниз головой по его собственной просьбе: он считал себя недостойным быть распятым так же, как Господь.

Славяне начали почитать день Петра и Павла сразу после Крещения Руси. Как говорит церковное предание, первую икону святых апостолов на русскую землю привёз святой равноапостольный князь Владимир из Корсуни. Потом эту икону преподнесли в дар Новгородскому Софийскому собору, в котором до наших дней сохранились фрески XI века с изображением апостола Петра.

На Руси 12 июля считалось праздником рыбаков, ведь до призвания на апостольское служение Пётр был ловцом рыбы. На Петров день заканчивался весенний и начинался летний рыболовный сезон. В некоторых областях 12 июля собирали деньги на большую восковую свечу – «Петру-рыболову на мирскую свечу». Свечу ставили в храме перед образом апостола.

Считается, что к 12 июля светлое время суток уменьшается на час. В народе об этом говорили: «Пётр и Павел – час убавил, а Илья Пророк – два уволок!»

А ещё 12 июля называют макушкой лета и уверяют, что именно с этого дня в Центральной полосе России наступает жара. (Просмотр фото праздника в Храме.)



Накануне праздника деревенская молодёжь шла в поле, гуляла там всю ночь, «карауля солнышко», и встречала рассвет. Как считалось в народе, солнце в день Петра и Павла было особенным: играло разными цветами, переливалось, как радуга.

Итоги беседы:

Вопросы детям:

- С какими святыми мы сегодня познакомились?
- С какими традициями?
- Когда празднуется день святых апостолов Петра и Павла?